

A 在中国大门口，他们在演习什么？ 内容之一：航母攻击敌方地面目标作战

韩国与美国在韩国西部海域(黄海)联合举行的军事演习29日进入第二天。朝鲜媒体当天发表评论，称美韩联合军演是“新挑衅”。

根据韩国国防部当天发布的新闻公报，当天举行了“宙斯盾”驱逐舰的对空防御演习、空军与航母舰载机的空中渗透及防御演习、航母攻击敌方地面目标作战、海上自由攻防战等战术演习。

据韩国媒体报道，演习在全罗北道群山港以西的于青岛和忠清南道泰安半岛以西的格列飞群岛等附近海域展开。媒体援引军方人士的消息说，演习是24小时连续进行的。

驻韩美军当天发布的新闻公报说，参加此次演习的美国“乔治·华盛顿”号航空母舰上的各种舰载机约为80架。此外，美国“考彭斯”号导弹巡洋舰、“斯特蒂姆”号驱逐舰和韩国的“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、两艘驱逐舰、巡逻舰、护卫舰、战斗支援舰、战斗机和反潜机等参加了演习。

B 韩朝炮击后，李明博首次发表谈话 朝鲜将为“进一步的挑衅”付出代价

韩国总统李明博29日在总统府青瓦台发表《关于延坪岛炮击挑衅的总统谈话》称，朝鲜将为“进一步的挑衅”付出代价。

李明博说，对平民进行军事攻击，即使在战争时期都是被严格禁止的。他称，目前很难期待朝鲜会自行放弃军事冒险主义并弃核。

他说，今后，政府将切实履行应尽的职责，无论面对任何挑衅，都将坚决保卫西海五岛。政府将按计划全力推行国防改革，组建更加强大的军队。

韩国和朝鲜23日下午在有争议的“北方界线”附近互相炮击。据韩国方面消息称，炮击已造成韩方4人死亡，其中两人为平民。

朝鲜《劳动新闻》28日发表评论说，23日发生的炮击事件是韩国首先向朝鲜领海发射炮弹、公然侵犯朝鲜主权引起的。朝鲜对此进行的反击是“行使正当的自卫权”。

C 朝鲜《劳动新闻》发表评论 军演是新的严重军事挑衅

29日，朝鲜《劳动新闻》发表评论说，美韩联合军事演习是对朝鲜新的严重军事挑衅。

评论说，当前朝鲜和国际社会都希望早日缓和朝鲜半岛出现的紧张局势，维护和平，而美韩举行的联合军演则是对这种愿望的“粗暴挑战”。

韩国和美国28日开始在韩国西部海域(黄海)举行联合军事演习。此次联合军演将持续4天。

D 专家说：韩朝都不敢也不愿打仗 军演不会让局势完全失控

复旦大学韩国朝鲜研究中心主任石源华教授认为，韩国和朝鲜都不敢也不愿发动全面战争，双方都很清楚全面战争的后果，特别是韩国不愿意葬送几十年发展的成果。

他认为未来局势的发展有两种可能，一种是按照中方的建议，召集六方会谈团长的紧急磋商，有关各方保持克制，最终使炮击事件“软着陆”。

但石源华教授最担心的是另一种可能，美韩大规模演习会使矛盾进一步激化，朝鲜半岛局势在短期可能有进一步的升级。他回顾说：“天安号事件以来，美韩每个月都要举行军演，但换来的却是延坪岛炮击事件。现在更大规模的军演进行，会不会再次激怒朝鲜？”

石源华认为，朝鲜最近的政策表明，外界的压力越大，其反应就越强硬。不过他也反复强调，当前的局势相当复杂，存在很多变数，他发现美韩本次军演其实也留有余地。上周的美韩“护国”军演是在韩朝争议海域进行，但此次军演的位置远离了争议海域。

中山大学韩国研究所副所长魏志江教授剖析了美国政府目前的态度：“美国本身也不希望发动第二次朝鲜战争，其战略重点并非东亚。”

这不是一张风光照 它是华盛顿号航母 在韩美黄海军演第二天



美国“乔治·华盛顿”号航空母舰在黄海参加演习。

E 美国专家说：美国要彻底改变对华思维定式 美国必须跳出“唯一的超级大国”迷思

《纽约时报》28日在一篇题为“如何让中国像美国一样行事”的文章中指出，美中若想在包括朝鲜问题等领域开展务实有效的合作，美国就必须跳出“唯一的超级大国”迷思，切实换位思考，理解并尊重中国的国家利益，这样才能有所斩获。

朝鲜公布浓缩铀设施和延坪岛炮击事件后，让美国人非常困惑的是，对中国施压，令其按照美国意志行事，根本是一件无法完成的任务。“从经济议题，到气候变化问题，再到人民币汇率，还有伊朗核问题，外加上周开始异常活跃的朝鲜核问题，美国尝试过威逼、催促、利诱等手段，试图中国能贡献力量，但收效甚微或者干脆徒劳无功。”文章说。

《纽约时报》说，外交政策的一项基本原则是，一国无论基于何种原因，甚少主动采取违背自己国家利益的行动。在朝鲜问题上，“中国不可能百分之百地跟美国在同一艘船上”。华盛顿大学亚洲问题专家安德鲁·奥罗斯对《纽约时报》说，因为北京“担忧在统一的朝鲜半岛仍然驻扎有美军”。该报认为，这样的担心，使得美国政府一系列的努力尝试，变得令中国难以忍受。

“基本上，美国想让中国照着美国的意志行事。”美国地缘政治风险战略情报分析公司

Stratfor的副总裁罗杰·杰克说，“我们希望世界维持现状，即美国打造的世界秩序。这意味着，在某些情况下，中国必须屈从于我们。在朝鲜问题上，中国认为美国一直在压迫其接受美国的政策，而不允许中国采取自己的政策，这使得中国为了维护自身利益，采取一些手段。”

一些专家说，除非美国改的不仅是对华策略，还要彻底改变美国对中国的思维定式，否则难有起色。“我们仍旧苦苦挣扎于后单边主义的宿醉中。”著有《管理世界：联合国安理会与美国世界规划》的戴维·罗特科普夫对该报说，“这样的宿醉，导致美国人相信，我们是当今唯一的超级大国，我们制定的外交政策目标，就是让其他国家亦步亦趋地跟随。维系我们对于整个世界的看法。但现实是，这世界变了。”

他的看法获得国防大学教授、海军少将杨毅的认同。“必须要提醒美国，时代不一样了，美国再继续迷恋冷战思维、迷信军事力量，只能导致更大的战略挫折。”他在上海市社联和上海外国语大学国际关系与外交事务研究院主办的“中国海外利益的发展与保护”学术研讨会上告诉记者。

据新华社电、11月29日《东方早报》、《广州日报》

“
我们已经过了冷战的
两极世界，单一超级大
国的幻想也已破灭，现在已
进入多极世界，这需要
我们重拾老套的外交力量
平衡把戏。结果是，突然
间那个挂满蜘蛛网无人问
津的美国国务院将比过
去很多年都要重要。
——著有《管理世界：联合国安理会与美国
世界规划》的戴维·罗特科普夫